

不是我不明白,这世界变化快

# 印度要把国名改成“巴拉特”?

9月9日-10日,二十国集团(G20)峰会即将在印度首都新德里举行。印度总统府日前在向G20峰会与会国代表发出晚宴邀请函上,写的是“巴拉特(Bharat)总统”,而不是通常的“印度(India)总统”。

这引发了印度将修改国名的猜测。据报道,印度政府可能会在9月18日至22日举行的议会特别会议上正式提出将印度的英文名称由印度更改为巴拉特,并在会上审议。

复旦大学南亚研究中心副主任林民旺研究员表示,自印度总理莫迪执政以来,一直在推动各种形式的“去殖民化”改名,但此次在决策和操作程序上都颇让人意外。

## “巴拉特”引发朝野争议

印度和巴拉特都是印度宪法中规定的国家正式名称。现行的印度宪法英文版第一章第一条写道:“印度,亦即巴拉特,是一个联邦”,而印地文版宪法则写道:“巴拉特,亦即印度,是一个联邦。”

印度一词在英语中语源自印度河,经英语化形成。在印地语和印地本土语言中,并没有印度一词,而是使用来源于梵语的巴拉特来指代,这可追溯到古印度文献和史诗《摩诃婆罗多》。鉴于英

语在印度也具有官方语言的地位,所以在一般情况下,印度和巴拉特意义相同,可以交替使用。

不过,随着来自印度人民党的莫迪在2014年担任印度总理后,他越来越加大巴拉特的使用频率。印度人民党和莫迪都主张印度一词是英国殖民时期强加的,与印度本来的传统毫无关联,所以印度人民党(Bharatiya Janata Party)中的印度一词,也使用巴拉特作为词根。

除了在请帖上印上巴拉特,印度总统穆尔穆和总理莫迪近来在讲话中也加大了巴拉特一词的使用。对于这样的变化,执政党当然表示支持,认为可以进一步推动反殖民进程,而反对党则认为这是政治操作。

西孟加拉邦首席部长、草根国大党领导人班纳吉质疑道:“巴拉特我们一直在用,但印度这个名字全世界都知道,是突然发生了什么事吗?以至于政府不得不更改国名。”

印度在野国会议员查达也表示,印度人民党不应私自废除“印度”的国名,因为印度不属于任何单一政党,而是属于全体印度人,不容随意更改。

## 改名历程一波三折

莫迪执政后,在演讲中不断强调印度需要摒弃“殖民思维”,在实体和理念上加速清除“殖民

痕迹,在制度上他推动对印度独立之前的法律进行修订,在名称和建筑上他也频频出手。

2022年9月,新德里将通往地标建筑印度门的道路改名为“责任大道”,这条道路原名“国王大道”,是为了纪念英国国王乔治五世而命名。印度还在“责任大道”上竖起民族独立运动领导人的雕像,取代乔治五世的雕像。

同样在2022年9月,印度首艘国产航母“维克兰特号”下水,莫迪在揭幕仪式上再提去殖民化。印度海军也在仪式上展示了新的军旗,新军旗彻底放弃了英国海军色彩浓厚的圣乔治十字设计。

但对于将改名运动延伸到国名,就没有那么顺利了。反对意见表示,全世界已经熟知印度这一名字,没有必要放弃这一具有影响力的名称,并质疑政府突然改名的动机。实际上,在2020年印度最高法院就驳回了更改印度国名的申请。印度最高法院法官鲍勃得表示,印度宪法已写明,印度就是巴拉特。

还有反对者认为,印度政府此举是政治操作,针对的正是反对党两个月前成立的“印度国家发展包容性联盟”(Indian National Developmental Inclusive Alliance,缩写为INDIA)。这一联盟将在明年的全国选举中挑战莫迪领导的印度人民党。

据第一财经

## 美“国会山骚乱”案最重判罚出现 极右翼组织前头目获刑22年



恩里克·塔里奥 新华社视频截图

美国华盛顿联邦地区法院5日判处极右翼组织“骄傲男孩”前头目恩里克·塔里奥22年监禁,是对“国会山骚乱”案被告人迄今最重刑罚,以儆效尤。

联邦地区法院法官蒂莫西·凯利当天宣读判决。塔里奥和另外3名“骄傲男孩”成员5月由陪审团认定在“国会山骚乱”案中犯合谋煽动罪和其他罪行。

2021年1月6日,包括“骄傲男孩”成员在内,一批时任总统唐纳德·特朗普的支持者强行闯入国会大厦,阻止国会参众两院认证约瑟夫·拜登当选总统,引发大规模骚乱,造成包括一名国会警察在内的5人死亡、约140人受伤。

检方称,塔里奥领导策划用暴力破坏美国民主基石、推翻拜登当选结果。

塔里奥现年39岁,来自佛罗里达州迈阿密市,是这一案件中迄今获刑最长的被告。据新华社

## 日本京阿尼纵火案致36人死亡 嫌疑人坐着轮椅首次出庭受审



青叶真司 视频截图

据日本媒体9月5日报道,京阿尼纵火案于当天10时30分左右在日本京都地方法院进行首次庭审,被告青叶真司被控杀人罪、杀人未遂罪等5项罪名。在庭上,

他承认了起诉书中所列的相关指控,称“毫无疑问是我干的。但从没想过会有这么多人死去”。

《京都新闻》称,当天出庭的青叶真司剃着光头,坐着轮椅,穿着长袖。他没有看旁听席。

辩方律师为被告人青叶真司辩护,主张案发当时被告人青叶真司不具备刑事责任能力;检方则主张事发时青叶真司具备完全刑事责任能力。按照法院方面给出的日程,判决结果预计将于明年1月25日宣布。

2019年7月18日,青叶闯入京都动画公司(京阿尼)第一工作室,泼洒汽油并点火。该工作室共有三层,均被烧毁。“京阿尼”工作室纵火杀人案致使36人死亡。综合广州日报、央视、澎湃新闻等

# 英国第二大城市伯明翰破产

当地时间9月5日,英国第二大城市伯明翰市政委员会宣布破产。该市将停止所有新的开支,但保护弱势群体等法定服务除外。

据英国媒体报道,伯明翰市政委员会今年面临8700万英镑的直接预算缺口。

其破产主要原因是社会护理支出增加、企业税收减少和高通胀,直接原因则与解决“同工同酬”索赔的7.6亿英镑法案有关。



伯明翰街景 据央视

## 财政困境与当地“同工同酬”索赔有关

英国伯明翰市政委员会5日在官网发布一份名为“114条款通知”的声明,其中明确提到财政困境和当地“同工同酬”索赔有关。

2012年,伯明翰市政委员会在有关“同工同酬”的上诉中败诉。当时,法院作出有利于174名员工的裁决,其中大部分是女性。

今年6月,伯明翰市政委员会透露,过去10年中,它已支付11亿英镑的“同工同酬”索赔,当前负债为6.5亿至7.6亿英镑,并且还在以每月500万至1400万英镑的速度累积。

## 英首相发言人:地方政府是首要责任人

根据英国1988年《地方政府财政法》规定,如果伯明翰市政委

员会的首席财务官认为当局无法通过收支平衡,就意味着该市政委员会的“实际破产”。接下来伯明翰市政委员会必须在21天内开会讨论后续问题。

此外,除了保护弱势群体法定服务外,不允许有新的支出,但现有的承诺和合同将继续得到履行。

伦敦政治经济学院的地方政府专家解读称,伯明翰已经“断断续续”面临财务困难超过10年。当前风险在于市政服务将会进一步削减,这不仅会影响城市外观和居住感受,还会对城市声誉造成打击。

对于伯明翰地方政府面临的困境,英国中央政府表示已在了解相关细节,但对是否会提供财政支持予以救助,首相苏纳克的官方发言人表示,“伯明翰地方政府才是首要责任人,必须由他们来管理自己的预算”,中央政府已经对他们提供了“额外支持”。

## 破产并非个案,英国公共财政处于危险状况

事实上,伯明翰市议会面临着前所未有的财政挑战,与英国全国各地的境遇相似,在经济不振和高通胀的影响下,地方政府必须严格控制支出,以节约成本。

哈克尼议会于2000年发布了第114条款通知,北安普敦郡议会于2018年发布。奥克斯福德郡议会于2022年11月发布了两年内的第三份第114条款通知,埃塞克斯郡的瑟罗克在2022年12月因借入大笔资金投资太阳能陷入困境后也采取了这一措施。伦敦附近的沃金地方政府也在今年6月发布了第114条款通知。

对于英国地方政府的危机,英国官方的预算责任办公室就曾警告称公共财政处于非常危险的状况,官方预期,在50年内国债规模就要达到GDP的310%。据央视、新京报

## 新研究发现人们择偶时更倾向于选择与自己相似的人

俗话说:“物以类聚,人以群分。”最近美国一项新研究似乎肯定了这一说法。这项研究分析了数百万对夫妻或异性伴侣的相关数据后发现,人们更倾向于选择与自己相似而非不同的人。

美国科罗拉多大学博尔德分校等机构的研究人员分析了199份相关调查结果和英国生物医学数据库的部分数据,涉及数百万

对夫妻或异性伴侣的130多个特征,这些数据的时间跨度超过一个世纪。研究发现,在调查分析的包括政治倾向到药物使用习惯等特征中,夫妻或伴侣双方在82%到89%的特征中显示出相似性。只有在3%的特征上,更多人选择了与他们特征类型不同的人。该研究没有涉及同性伴侣。

据新华社

## 相信虚拟体育能提供新机会 国际奥委会成立电子竞技委员会

北京时间9月6日,奥林匹克运动会官方网站发布了新闻稿《国际奥委会2023年委员会:重申性别平等并宣布新的国际奥委会电子竞技委员会》。

由国际奥委会委员戴维·拉帕蒂恩担任主席的电子竞技委员会的成立,标志着支持奥林匹克运动内虚拟体育发展的最新一

步,在新委员会成立之前,他一直领导着国际奥委会电子竞技联络小组,这凸显了国际奥委会对虚拟体育运动的认可。

“国际奥委会相信虚拟体育有潜力补充和增强传统奥林匹克运动,并可以为运动员和体育迷参与奥林匹克运动提供新机会。”主席巴赫表示。据新京报